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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Klubobfrau Birgit Obermüller

an LR MMag Dr Cornelia Hagele

betreffend: SQM als Mitglied der Prüfungskommission für die standardisierte kompetenzorientierte 
Reifeprüfung an AHS bzw. BHS

Erklärung:

2019 wurden in Österreich Schulqualitätsmanager:innen (SQM) etabliert und lösten die ehemaligen 
Pflichtschulinspektor:innen ab (PSI). SQM gelten als Bedienstete der Schulaufsicht und arbeiten unter 
der Leitung des Bereichs Pädagogischer Dienst der Bildungsdirektion in Schulaufsichtsteams in den 
Bildungsregionen oder im Fachstab der Bildungsdirektion.

Nicht alle SQM waren vor der Übernahme dieses Amtes AHS- oder BHS-Lehrpersonen. In der 
Vergangenheit wurden auch SQM mit einem Lehramt für Volks- oder Mittelschulen in der 
Prüfungskommission für die standardisierte kompetenzorientierte Reifeprüfung an AHS bzw. BHS 
eingesetzt.

Die unterfertigende Abgeordnete stellt daher folgende Fragen:

Wie viele SQM in Tirol haben ein AHS- bzw. BHS-Lehramt?
Wie viele SQM in Tirol haben ein VS- oder MS-Lehramt?
Wie viele SQM mit AHS- bzw. BHS-Lehramt waren im Schuljahr 2023/24 in Tiroler Schulen als Mitglieder der 
Prüfungskommission für die standardisierte kompetenzorientierte Reifeprüfung an AHS bzw. BHS im 
Einsatz?
Wie viele SQM mit VS-Lehramt waren im Schuljahr 2023/24 in Tiroler Schulen als Mitglieder der 
Prüfungskommission für die standardisierte kompetenzorientierte Reifeprüfung an AHS bzw. BHS im 
Einsatz?
Wie viele SQM mit MS-Lehramt waren im Schuljahr 2023/24 in Tiroler Schulen als Mitglieder der 
Prüfungskommission für die standardisierte kompetenzorientierte Reifeprüfung an AHS bzw. BHS im 
Einsatz?
Effizienter Verwaltungsvollzug durch Transparenz. Aufwand für die Anfragebeantwortung:

Wie viele Personen waren insgesamt in die Anfragebeantwortung involviert?
Wie viele Arbeitsstunden fielen insgesamt für die Anfragebeantwortung an (Angabe in Halbstunden, 
z.B. 1,5h)?

Innsbruck, am 16.01.2025
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